CONTROL Nº 1

QUIMICA MODERNA

Secciön 3;  Prof.  Jorge Manzur

1. a)  Puede suponerse que el electrón de valencia del potasio, K,  (Z = 19)  se mueve en un campo de potencial debido al núcleo y a las capas electrónicas internas, de modo que en primera aproximación podemos considerarlo como un “átomo hidrogenoide” con un solo electrón y una carga efectiva Z’. Calcule dicha carga sabiendo que el primer potencial de ionización del potasio es de 418,8 kJ/mol.

b)  Si fuera posible medir o determinar con un 1% de precisión el momento lineal de un electrón en una órbita cualquiera en un átomo de hidrógeno según Bohr. Con qué precisión es posible determinar su posición si el electrón está en a) la 1º órbita, b) la 3º órbita.

2.  a)  Ordenar los siguientes grupos de elementos en orden creciente de su primer potencial de ionización:

i) Mg(Z=12),   Al(Z=13),   Si(Z=14),   P(Z=15) y   S(Z=16);  

ii) Ga(Z=31),  Ge(Z=32),   Ca(Z=20) y   P(Z=15);  

iii) Na(Z=11),   F(Z=9),   I(Z=53),   Cs(Z=55) y   Ar(Z=18). 

Fundamente su respuesta.

b)   Indicar cuales de las siguientes configuraciones electrónicas son posibles para un elemento en su estado fundamental, cuales lo serían para estados excitados y cuales son inaceptables en cualquier caso: 

2s,     1s1p,     1s22s22p3,     1s2 2s3 2p5,     1s22s22p8,     1s22s22p62d2.  

Fundamente su respuesta.
c)  De las siguientes parejas ¿cuál tendría un mayor volumen atómico? 

F(Z=9), Cl(Z=17); 
 Mg(Z=12),  Al(Z=13);
Cs(Z=55),F(Z=9), Na(Z=11),Ca(Z=20

Fundamente su respuesta.

d)  Ordenar según su carácter metálico creciente los siguientes elementos: 8, 14, 11 y 19. 

Fundamente su respuesta.

3.   a)
La energía necesaria para arrancar un electrón de cierto metal es 8.0 x 10-19 J.  Es posible la fotoemisión si se le ilumina con radiación electromagnética de longitud de onda igual a 2000 Angstrons? 

b) Cuando un haz de luz azul (( = 4700 Ǻ) de baja intensidad se hace incidir sobre la superficie de un metal X no emite electrones. Qué sucederá si se reemplaza la luz azul por un haz de luz roja (( = 7000 Ǻ) muy intenso.  Justifique
4. Proponer todas las estructuras electrónicas posibles, formas resonantes, para el anión fosfato, PO43-, y para el trióxido de azufre, SO3. ¿Cuál sería la estructura electrónica más probable para cada especie?. Satisface el modelo de Lewis esta estructura? Fundamente.
Fórmulas y expresiones que podrían resultar útiles:
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masa del electrón = me = 9.109 × 10-28 g                         

carga del  electrón = e = 1.6 × 10-19 C
Número de Avogadro,  NA =   6.022 x 1023

1 electrón volt,  eV = 1.60217646 × 10-19 J

Constante de Planck,  h = 6.6262 x 10-34 J s

1 caloría = 4,186 J

c = 3 x 108 m s-1
_1205512070

_1205684897

_1205685118

_1205683805

_1205683824

_1205515605

_1205512001

_1205512056

_1205511989

